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Κύριε Ρήγο, 

 

 Το Λύκειον των Ελληνίδων Ξάνθης αποφάσισε να στηρίξει και να συνεργαστεί με το 

Ελληνικό Ηλεκτρονικό Κέντρο (HEC) για το 2ο Πολιτιστικό Αντάμωμα στην Θράκη, μετά το από 

8/1/2014 ηλεκτρονικό σας μήνυμα και τις τηλεφωνικές μας επικοινωνίες, με τα οποία μας 

προτείνατε την παραπάνω συνεργασία και τρόπους για την συγκέντρωση χρημάτων. Παράλληλα 

για όλα αυτά είχαμε και τις διαβεβαιώσεις του κ.  Δημήτρη Γεωργίου, καθηγητή του ΔΠΘ, 

συνεργάτη σας και εκπρόσωπο του HEC στην μέχρι τώρα συνεργασία μας, την συμμετοχή και 

συμβολή του οποίου στο 1ο αντάμωμα επανειλημμένα επαινέσατε.  

Στη συνέχεια μας ενημερώσατε για κάποιες επιφυλάξεις σας, για τις οποίες ο κ. Γεωργίου 

μας διαβεβαίωνε ότι δεν έχουν σχέση με την διοργάνωση του ανταμώματος.  

Σχετικά με τα παραπάνω email που λάβαμε και κατά πόσο είναι έγκυρα ή αυθεντικά,  

ευθύνονται αυτοί που τα συνέταξαν και όχι οι αποδέκτες τους. Αυτούς οφείλετε να αναζητήσετε και 

να θέσετε προ των ευθυνών τους. Εμείς εμπιστευόμαστε κυρίως τον συνεργάτη σας, τον κ. 

Γεωργίου,  τον οποίο μας συστήσατε  εσείς, ως εκπρόσωπο του HEC. 

Είναι γεγονός ότι το 1ο Πανελλήνιο Πολιτιστικό Αντάμωμα ξεκίνησε από το HEC και από 

σας προσωπικά, για το οποίο δουλέψατε με επιμονή και θέρμη και είναι προς τιμήν σας. Εμείς 

δεν διεκδικούμε την πατρότητά του , αντίθετα ενστερνιστήκαμε τις απόψεις σας, συνταχθήκαμε 

μαζί σας και προσπαθήσαμε να το υλοποιήσουμε μαζί με την Φιλοπρόοδη  Ένωση Ξάνθης κατά 

τον καλύτερο δυνατό τρόπο και πάντα με την σύμφωνη γνώμη σας. 

Με την συμβολή όλων, η πρώτη διοργάνωση, είχε επιτυχία αφού συμμετείχαν σ΄ αυτή 

πάνω από 55 συγκροτήματα και μάλιστα ένα από Αμερική και είχαμε πάνω από χίλιους 

επισκέπτες. Για τρεις μέρες στην Ξάνθη αναδείχθηκε όλος ο πλούτος της ελληνικής παράδοσης, 

ηπειρωτικής και νησιωτικής, ο τόπος πλημμύρισε με παραδοσιακά ακούσματα, δημοτικά 

τραγούδια και έλαμψε η πλούσια παραδοσιακή φορεσιά. Αναπτύχθηκαν γόνιμες επαφές και 

συνεργασίες ανάμεσα στα συγκροτήματα, όλοι οι συμμετέχοντες γνώρισαν τον τόπο μας μέσα 

από τις παράλληλες δράσεις και τις εκδρομές  και ενισχύθηκε η οικονομία της περιοχής. 

Πράγματι μετά το πέρας του 1ου Ανταμώματος τέθηκε θέμα για την επόμενη διοργάνωση. 

Εσείς επιμένατε με την ίδια μορφή, την καθαρά πολιτιστική, να επαναληφτεί σε άλλη περιοχή της 

Θράκης και να την διοργανώσουμε εκεί, πάλι εμείς, δηλαδή το Λύκειον των Ελληνίδων της Ξάνθης 

και η Φιλοπρόοδη Ένωση Ξάνθης με την συνεργασία του φορέα σας. 

Σας προτείναμε αφού ξεκίνησε η διοργάνωση εδώ, στην Ξάνθη, με δράσεις γύρω από την 

παράδοση και υπήρξε ανταπόκριση και επιτυχία, να συνεχίσει και το 2ο Αντάμωμα εδώ και να 

αυξήσουμε την διάρκειά του σε πέντε ημέρες, ώστε στην Αλεξανδρούπολη να αναπτύξουμε 

δραστηριότητες ιστιοπλοϊκές και ναυσιπλοΐας, για την προβολή  της θαλάσσιας ζώνης της 

Θράκης και των δράσεων που μπορούν να αναπτυχθούν εκεί  και στην Κομοτηνή να 



πραγματοποιήσουμε μια ημερίδα Γευσιγνωσίας, για την ανάδειξη και προβολή των προϊόντα μας, 

ώστε σιγά – σιγά να έχουμε την καθολική συμμετοχή της Θράκης. Προϋπόθεση βέβαια όλων 

αυτών, είναι να ανταποκριθούν οι τοπικοί φορείς  και να βοηθήσουν στην υλοποίηση των 

παραπάνω , όπως και να βρεθούν οι σχετικοί πόροι.  

Αυτά ειπώθηκαν παρουσία σας, όπως και παρουσία του κ. Δημήτρη Γεωργίου, της κ. 

Θωμαής Κακούλη και του Προέδρου της Φιλοπρόοδης Ένωσης Ξάνθης. Εσείς εμμένατε στην 

άποψή σας , δηλαδή να γίνει το 2ο Αντάμωμα αλλού, στην Θράκη και να το διοργανώσουμε εμείς,  

οι δύο σύλλογοι της Ξάνθης. Σας απαντήσαμε ότι εφόσον πραγματοποιηθεί σε άλλη περιοχή της 

Θράκης θα πρέπει να βρείτε συνεργάτες από εκεί, γιατί γνωρίζουμε πολύ καλά ότι για την επιτυχία 

αυτών των διοργανώσεων είναι απαραίτητο να συμμετέχει ενεργά η τοπική κοινωνία  και ότι εμείς 

ευχαρίστως μόνο την τεχνογνωσία μας μπορούμε να τους μεταφέρουμε. Άλλωστε και εσείς για το 

1ο Αντάμωμα στην τοπική κοινωνία της Ξάνθης αναζητήσατε συνεργάτες, το Λύκειον των 

Ελληνίδων και την Φιλοπρόοδη Ένωση Ξάνθης. 

Απευθυνθήκατε λοιπόν στους υπόλοιπους Νομούς της Θράκης για την φετινή 

διοργάνωση, δεν υπήρξε ανταπόκριση και επανήλθατε στην  Ξάνθη. Ξεχάσατε τις παραπάνω 

προτάσεις μας, όπως και τις παραινέσεις μας, στις συνεντεύξεις και ομιλίες σας να αποφεύγετε να 

προτάσσετε τα οικονομικά οφέλη του ανταμώματος, για τα οποία μάλιστα δίνατε και αριθμητικά 

παραδείγματα, γιατί εμάς μας ενδιέφερε πρωτίστως η ανάδειξη της πολιτιστικής ταυτότητας της 

Θράκης και η γνωριμία των συμμετεχόντων με την περιοχή μας. Ξεκίνησε η  φετινή συνεργασία 

μας, μετά από τηλέφωνα και email σας και σήμερα με έκπληξή μας διαπιστώνουμε ότι μας 

κατηγορείτε για στενή προσέγγιση, τοπικισμό, μετατροπή των εκδηλώσεων σε πόλο έλξης 

τουριστών της διασποράς και καπέλωμα.  

Από τα παραπάνω κανείς αντιλαμβάνεται ότι οι κατηγορίες σας είναι άδικες , 

απαράδεκτες και δεν πρέπουν και δεν τιμούν την συνεργασία μας και κυρίως δεν βοηθούν 

καθόλου την Θράκη. 

Κύριε Ρήγο, απευθύνεστε σε δυο συλλόγους, τους μακροβιότερους και 

πολυπληθέστερους στην περιοχή μας, στην Φιλοπρόοδη Ένωση Ξάνθης με επιτυχημένη πορεία 

εξήντα δύο χρόνων και στο Λύκειον των Ελληνίδων Ξάνθης, τριάντα οκτώ χρόνων, με δράσεις 

ουσιαστικές που έχουν σχέση με την παράδοση και τον πολιτισμό σε όλες τις εκφάνσεις τους. Τα 

μέλη τους με ανιδιοτέλεια και αίσθημα ευθύνης για τόπο και προσφοράς έχουν συνεχή παρουσία 

στα πολιτιστικά πράγματα, όχι μόνο της Ξάνθης, όλης της Θράκης και όπου καλούνται να 

συμμετέχουν και να προσφέρουν σε Ελλάδα και εξωτερικό. Παρακαλούμε λοιπόν να είστε 

ιδιαίτερα προσεκτικός, γιατί οι παραπάνω φορείς και τα μέλη τους, την αγάπη τους για την Θράκη 

, για τον τόπο τους, την αποδεικνύουν καθημερινά  και έμπρακτα με το έργο  τους.  

Η Θράκη, η παράδοση και ο πολιτισμός έχουν ανάγκη από αγάπη, υπευθυνότητα, 

συναίνεση και συνεργασία και όχι από πρωτοβουλίες και αντιπαλότητες προσωπικής προβολής. 

Όσον αφορά το Λύκειον των Ελληνίδων Ξάνθης, όλα αυτά τα χρόνια οι δράσεις και οι 

συνεργασίες του έχουν ξεπεράσει την έδρα του, την Ελλάδα και φθάνουν σε Ευρώπη , Αμερική 

και πρόσφατα μέχρι την Αυστραλία. Είναι καταξιωμένο στην τοπική κοινωνία, έχει τιμηθεί και 

επαινεθεί για την προσφορά του και δεν χρειάζεται δεκανίκια, εφαλτήρια και καπελώματα για να 

συνεχίσει το έργο του. Ούτε οι αρχές και οι αξίες του, του επιτρέπουν με άνομα και ανήθικα μέσα 

να πορεύεται και αυτό το ξέρετε και εσείς προσωπικά και άλλωστε στην έξωθεν καλή μαρτυρία 



του στηριχθήκατε και του προτείνατε συνεργασία, για την οποία επανειλημμένα μέχρι σήμερα το 

επαινούσατε. 

Σας καλούμε λοιπόν για λογαριασμό του Λυκείου των Ελληνίδων Ξάνθης να ανακαλέσετε 

άμεσα και δημόσια τους χαρακτηρισμούς που βλάπτουν το κύρος και τη φήμη του, διαφορετικά 

προκειμένου να διαφυλάξουμε την αξιοπιστία και την ιστορία του θα αναγκαστούμε να 

ακολουθήσουμε κάθε πρόσφορη οδό προς τούτο. 

Ευχόμαστε για την άμεση επίλυση των προβλημάτων που φαίνεται να αντιμετωπίζει το 

Ελληνικό Ηλεκτρονικό Κέντρο, ώστε να συνεχίσει να προσφέρει για την πρόοδο και την ευημερία 

του ελληνισμού. 

 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

Η  ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                          Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

 

         

      ΕΥΤΕΡΠΗ  ΣΤΑΝΤΣΙΟΥ                                                     ΖΩΗ ΣΥΜΕΩΝΙΔΟΥ 

 

 

Κοινοποίηση: 

Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου Ξάνθης 

κ. Ν. Χατζημιλιούδη, Πρόεδρο Φιλοπρόοδης Ένωσης Ξάνθης 

κ. Θ. Καράογλου, Υπουργό Μακεδονίας & Θράκης 

κ. Α. Γιαννακίδη, Περιφερειάρχη Ανατ. Μακεδονίας & Θράκης 

κ. Α. Γκρανά, Αντιπεριφερειάρχη Καβάλας 

κ. Ν. Γκατζούλη, Συντονίστρια Μακεδονικών Οργανώσεων Υφηλίου 

κ. Ε. Χατζόπουλο, Πρόεδρο Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Θρακικών Σωματείων. 

κ. Μ. Γαρταγάνη, Πρόεδρο Ομοσπονδίας Θρακικών Σωματείων Νοτίου Ελλάδος 

κ. Μ. Πατεράκη, Πρόεδρο Ομοσπονδίας Κρητών Ελλάδος  

κ. Δ. Γεωργίου, Καθηγητή Πανεπιστημίου, Εκπροσώπου HEC 

 


